
S náskokem a bohatými zkušenostmi je kraj
připraven zřídit Centra komplexní péče pro
děti. Přizpůsobit se nové legislativě tak bude
o to snazší
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Od ledna 2026 platí v České republice nová pravidla upravující fungování Center komplexní
péče pro děti se závažným zdravotním znevýhodněním a umožní proplácení jejich služeb
zdravotními pojišťovnami. Pardubický kraj patří mezi regiony, které jsou na tuto změnu
připraveny. Má k dispozici dětská centra, odborný personál i navázanou spolupráci s
pojišťovnami.

Péče o děti se závažným zdravotním znevýhodněním dlouhodobě stojí především na jejich rodinách –
v Pardubickém kraji i v celé České republice. Chybí služby, které by jim umožnily si alespoň na chvíli
odpočinout a zároveň zajistily dítěti bezpečnou a kvalifikovanou zdravotní péči. Situace by se měla
začít měnit od ledna díky fungování Center komplexní péče pro děti (CKP).

„Rodiny dětí se závažným zdravotním omezením dlouhodobě nesou převážnou část velmi náročné
péče samy a jsme přesvědčeni, že je potřeba jim v tom systémově pomáhat. Jednou z klíčových
služeb, které rodinám umožní si alespoň na chvíli odpočinout a zároveň zajistí dítěti bezpečnou a
kvalifikovanou zdravotní péči, jsou Centra komplexní péče pro děti. Jejich fungování má od ledna
2026 jasný legislativní rámec. Pardubický kraj se jako jeden z mála krajů nikdy nevzdal role
zřizovatele dětských center, a díky tomu má dnes připravená zařízení v dětských centrech ve Veské a
ve Svitavách, zkušený personál i fungující spolupráci se zdravotními pojišťovnami,“ vysvětluje
náměstek hejtmana za zdravotnictví Pavel Štefka.

Náročná péče bez možnosti odlehčení

V České republice dosud neexistovala dostatečně provázaná síť zdravotních a sociálních služeb pro
děti se závažným zdravotním omezením, které vyžadují nepřetržitou kvalifikovanou péči. Sociální
služby dlouhodobě nemohly na potřeby těchto rodin adekvátně reagovat a respitní (odlehčovací)
péče byla dostupná jen v omezeném rozsahu dětem s menším stupněm závislosti, zejména kvůli
nedostatku zdravotnického personálu a odpovídajícího vybavení. Rodiny tak často zůstávaly bez
možnosti sdílet náročnou péči, což vedlo k jejich fyzickému i psychickému vyčerpání a sociální
izolaci.

Díky dlouhodobým zkušenostem tuto situaci potvrzuje i ředitelka Dětského centra Veská Markéta
Tauberová. „V praxi se denně setkáváme s rodiči, kteří jsou na hranici svých sil. Péče o těžce
nemocné nebo zdravotně postižené dítě je dlouhodobě extrémně náročná a bez možnosti odlehčení je
velmi obtížné ji zvládnout. Je také velmi náročné se při péči o dítě s život limitující diagnózou
věnovat i zdravým dětem v rodině. Centra komplexní péče dávají rodinám jistotu, že o jejich dítě
bude postaráno odborně, bezpečně a s respektem k jeho potřebám.“

Více o Dětském centru Veská: https://www.dcveska.cz/

Rodina je pro dítě tím nejlepším místem



Pro děti se závažným onemocněním nebo těžkým zdravotním postižením je domov tím nejlepším
prostředím pro jejich vývoj i kvalitu života. Právě v rodině mají klid, jistotu a individuální péči, kterou
nikdo nezná lépe než jejich blízcí. Možnost zůstat doma má proto pro tyto děti zásadní význam.

Díky mnohaleté praxi v poskytování komplexní péče pro děti je i Dětské centrum Svitavy připraveno
fungovat v rámci nové legislativy. „Naším cílem je, aby dítě mohlo zůstat co nejdéle ve své rodině.
Centra komplexní péče nejsou náhradou rodiny, ale jejím partnerem – pomáhají v situacích, kdy
rodiče potřebují odbornou pomoc, krátkodobý odpočinek a prostor pro běžné aktivity rodiny “
doplňuje ředitelka dětského centra ve Svitavách Drahomíra Votřelová.

Více o Dětském centru Svitavy: https://www.dc-svitavy.cz/

Co Centra komplexní péče nabídnou

Centra komplexní péče o děti poskytují specializovanou zdravotně-sociální péči ve třech vzájemně
propojených formách – lůžkové, stacionární a v přirozeném sociálním prostředí dítěte. Součástí je
také zdravotní respitní (odlehčovací) péče, která umožní rodičům dočasně sdílet náročnou péči o dítě
bez ohrožení její kontinuity a kvality.

Smyslem CKP je vytvořit takové podmínky, aby dítě s vážným zdravotním omezením mohlo
dlouhodobě zůstat ve své biologické nebo náhradní rodině. Důraz je kladen na co nejméně omezující
prostředí při zachování maximální kvality a bezpečí poskytovaných služeb.

Více o CKP si přečtete zde: https://centrumkomplexnipeceprodeti.cz/

Úloha zdravotních pojišťoven a připravenost Pardubického kraje

Klíčovou roli v systému hrají zdravotní pojišťovny. „V dětských centrech byly dlouhodobě zcela
nevyřešeny úhrady zdravotních služeb od zdravotních pojišťoven. Pardubický kraj proto společně s
ředitelkami dětských center aktivně jednal s Ministerstvem zdravotnictví ČR i dalšími
zainteresovanými subjekty s cílem zajistit hrazení poskytované zdravotní péče ze zdravotního
pojištění. V roce 2025 se podařilo dosáhnout dohody a zasmluvnění lůžkové a ambulantní paliativní
péče a fyzioterapie. Domácí péče poskytovaná v přirozeném sociálním prostředí dítěte je stále
předmětem navazujících jednání. Od roku 2026 pak budou díky legislativním změnám a
připravenosti našich dětských center hrazeny také zdravotní služby poskytované v rámci respitních
pobytů v CKP, kdy zdravotní pojišťovny uhradí jednomu svému pojištěnci, dítěti, maximálně 14 dnů
respitního pobytu za rok,“ vysvětluje Pavel Štefka.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131354/pardubicky-kraj-je-pripraven-zridit-centra-komplexn
i-pece-pro-deti-od-roku-2026-pomohou-rodinam-se-zavazne-nemocnymi-detmi
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